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SOCIALE 2° TURNO





Sorprese, fuochi d'artificio, errori madornali che portano alla vittoria: Tutto quanto fa spettacolo deve succedere nel campionato sociale più bello del mondo ( come si diceva del nostro campionato di calcio prima di essere battuti da tutti in Europa). Ma c'è anche qualche certezza: Olivetti e Traverso a punteggio pieno si candidano a passare il turno ed approdare alle finali.





Olivetti - De Angelis [B10]


Sociale serale (2), 2014


1.e4 c6 2.d3 e5 3.Cf3 Cf6 4.De2 (variante minore) 4...Ae7 5.g3 0–0 6.Ag2 d6 7.0–0 Dc7 8.Cbd2 h6 9.a4 Ae6 10.h3 Cbd7 11.Te1 Tfe8 12.Cf1?! [12.d4=] 12...Af8?! [12...d5] 13.g4 d5!=/+ 14.Cg3 d4 15.Ch4 c5 16.b3 b6 17.Chf5! a6 18.h4= b5 19.g5 hxg5 20.hxg5 Ch7 21.Dh5?! g6 22.Ch6+ Rh8 23.Dh4 [23.Df3] 23...c4! 24.bxc4 bxc4 25.Af3!? cxd3 26.Rg2 [26.cxd3? Dc3] 26...Ab4?! [26...dxc2! 27.Th1 Cc5-/+] 27.Th1 Cdf8 28.Tb1?! [28.cxd3] 28...a5 [28...d2! 29.Txb4 dxc1D 30.Txc1 De7] 29.Chf5!? [29.cxd3=] 29...f6? [29...dxc2! 30.Dh6 f6 31.Tb2 d3-/+] 30.gxf6 [30.cxd3!] 30...gxf5 31.exf5 Af7? [31...dxc2 32.Tb2 Ac4] 32.Ah6! (il bianco è in forte vantaggio, ma ci sono pochi secondi sull'orologio) 32...Aa2 33.Ag7+ Rg8 Diagramma 
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PROBLEMA: il Bianco muove e vince


SOLUZIONE in fondo all'altra pagina





34.Ad5+? (errore che potrebbe far perdere la partita ma...) 34...Axd5+ 35.f3 dxc2 36.Dg4 ( è difficile rispondere in dieci secondi a questa mossa ) 36...Axf3+ 37.Rxf3  e cade la bandierina del nero 1–0











Cesarini - Mazzetta [A03]


Sociale serale (2), 2014 1.Cf3 d5 2.b3 c5 3.Ab2 Cc6 4.e3 Cf6 5.Ab5 Ad7 6.Axc6 (fuori dal libro) 6...Axc6 7.Ce5 Tc8 8.0–0 e6 9.d3 Ae7 10.Cd2 0–0 11.f4 Ae8 12.Cdf3 Cd7 13.De1 Cxe5 14.fxe5 f5?! [14...h6; 14...b5] 15.Dg3 [15.exf6 Axf6 16.Axf6 Txf6 17.Dg3] 15...Rh8 16.Tad1 Tg8 17.e4!? g5?! [17...Tf8=; 17...fxe4=] 18.exf5 exf5 19.e6+± Af6 20.Axf6+ Dxf6 21.Dd6 [21.De5] 21...d4 [21...Tc6 22.Dxd5 Dxe6 23.Dxe6 Txe6 24.Tde1±] 22.Tde1 Tc6 23.Dd5 f4?! 24.Te5 h6 25.Tfe1 Ag6?! 26.Cd2?! [26.e7!] 26...Td8 27.Df3 De7?! [27...Te8] 28.h4! Tdd6 29.hxg5 hxg5 30.Dg4 Rg7 31.Cf3 De8 32.Cxg5 1–0





Traverso - Evangelisti [C01]


Sociale pomeridiano (2), 2014


1.e4 c6 2.d4 e6 3.f4 Cf6 4.e5 Cd5 5.Cf3 h6 6.Ad3 Ab4+ 7.c3 Ae7 8.0–0 0–0 9.f5 f6 10.fxe6 dxe6 11.exf6 Txf6 12.De1 Cf4?! [12...c5] 13.Ac2 [13.Axf4 Txf4 14.Cbd2 c5 15.De3 con forte iniziativa] 13...Ad7 14.De4 Cg6 15.Ce5 Txf1+ 16.Rxf1 Df8+ 17.Cf3 Df5 18.De2 Dh5 19.Ab3 Cf8 20.Af4 Ca6 21.Cbd2 Tc8 22.Ce4 Cc7 23.c4 b6 24.Td1 Ce8 25.d5 cxd5 26.cxd5 Cc7?! [26...Cg6 27.Ag3 Cf6] 27.Axc7 Dg4?? 28.Ag3 Rh8 29.Ce5 Dxe2+ 30.Rxe2 Ab5+ 31.Re3 exd5 32.Axd5 Ac5+ 33.Cxc5 bxc5 34.Cf7+ Rh7 35.Cd6 Tb8 36.Ae4+ Rg8 37.Cxb5 Txb5 38.Td8 Tb6 39.Ad6 Txd6 40.Txd6 Rf7 41.Ta6 Ce6 42.Ad5 1–0





Dordoni - Cafasso [C16]


Sociale pomeridiano , 2014


1.e4 e6 2.d4 d5 3.Cc3 Ab4 4.e5 Cc6 5.Dg4 g6 6.Cf3 Cce7?! 7.Ag5 h6 8.Dh4 c6 9.Ad3 Da5 10.0–0 Axc3 11.bxc3 Ad7 12.Tfb1 0–0–0? 13.Axe7 Cxe7 14.Dxe7 Thf8 15.Tb3 Tde8 16.Dd6 Dc7 17.Tab1 b6 18.a4 Dxd6 19.exd6 e5 20.Cxe5 Te6 21.a5 b5 22.c4 Txd6 23.cxb5 cxb5 24.Axb5 Af5 25.Aa6+ Txa6 26.Tb8+ Rc7 27.Txf8 Txa5 28.Txf7+ Rd6 29.Tf6+ Re7 30.Cc6+ Rxf6 31.Cxa5 Axc2 32.Tb7 a6 33.Tb6+ 1–0





Ferrarese - Scarpati [C01]


Sociale pomeridiano (2) 2014


1.e4 e6 2.d4 d5 3.Cc3 Ab4 4.exd5 exd5 5.Dd3?! [5.Ad3] 5...Cf6 6.Cf3 0–0 7.Ae2 b6 8.Ag5?! [8.0–0] 8...Aa6! 9.Dd2 Te8 10.Ce5 Axe2 11.Rxe2?! [11.Dxe2] 11...Cbd7 12.f4 h6 13.Axf6 Cxf6 14.Rf2?? [14.Rf1] 14...Ce4+ 15.Cxe4 Axd2 16.Cxd2 Dd6 17.c3 c5 18.a3 Tac8 19.Tac1 Df6 20.g3 Te7 21.The1 Tec7 22.dxc5 bxc5 23.b3 a5 24.b4? cxb4 25.axb4 axb4 26.c4 Db6+ 27.c5 Db5 28.c6 b3 29.Tc3 Db4 30.Cb1 d4 31.Tc4 Db6 32.Re2 b2 33.Td1 Te8 34.Rf3 Txe5 35.fxe5 Db3+ 36.Re4 Dxd1 37.Rd5 Dxb1 38.Rd6 Da2 39.Txd4 Txc6+ 0–1





Mereta - Carlini [A48]


Sociale pomeridiano (2), 2014


1.d4 Cf6 2.Cf3 d6 3.Af4 Cbd7 4.e3 g6 5.Ae2 Ag7 6.c3 0–0 7.0–0 Ch5 8.Ag5 h6 9.Ah4 Chf6 10.Ag3 c5 11.Cbd2 cxd4 12.cxd4 d5 13.Db3 Cb6 14.Ce5 Cfd7 15.Cdf3 Cf6 16.Tac1 Af5 17.Ad3 [17.Cd3] 17...Ce4 18.Axe4 Axe4 19.Cd2 Af5 20.a4 a5 21.Cdf3 Tc8 22.Txc8 Axc8 23.Tc1 Ca8 e si accordano sulla patta ma 24.Tc5 b6 25.Tc1 avrebbe dato al bianco maggiore iniziativa e un buon vantaggio ½–½





Bottaro - Falcone [D05]


Sociale pomeridiano (2), 2014


1.d4 d5 2.Cf3 Cf6 3.e3 e6 4.Ad3 Cbd7 5.b3 Ad6 6.Ab2 c5 7.c4 b6 8.Cbd2 Ab7 9.0–0 Tc8 10.Ce5 cxd4 11.exd4 0–0 12.Te1 Te8 13.Tc1 dxc4 14.Cdxc4 Ab8 15.De2 Cf8 16.Cd2 De7 17.Ce4 Cd5 18.a3? [18.g3+/=] 18...Cf4 [18...f5!] 19.Dd2 Cxd3 20.Cxd3 Dh4 21.g3 Dg4 22.De2 Dg6?! [22...Dxe2 23.Txe2 Txc1+ 24.Axc1 Tc8] 23.Ce5 Df5 24.Dg4? Txc1 25.Txc1 Dxe4 26.Dxe4 Axe4 27.f3 Ab7 28.Rf2 Td8 29.Tc2 Cd7 30.Cc6 Axc6 31.Txc6 Cf6 32.b4 h6 33.h3 Cd5 34.h4 Ce7 35.Tc4 Tc8 36.Txc8+ Cxc8 37.Re3 Axg3 0–1





D'Alessandro - Pioli [D02]


Sociale pomeridiano (2), 2014


1.d4 d5 2.Cf3 Ag4 3.Cbd2 Cf6 4.h3 Ah5 5.e3 e6 6.Ae2 Ad6 7.0–0 Cbd7 8.c4 dxc4 9.Cxc4 Ae7 10.a4 Ag6 11.Ad2 Ce4 12.Tc1 Cxd2 13.Dxd2 b6? [13...0–0] 14.b4 [14.Cce5!] 14...0–0 15.Cce5 Cxe5 16.Cxe5 Ae4 17.b5 f6 18.Cc6 Axc6 19.Txc6 Ad6 20.Af3 Tb8 21.Da2 Te8 22.a5 Rh8 23.axb6 axb6 24.Tfc1 Te7 25.Dc4 f5 26.Dc2 g6 27.Dc3 Rg8 28.e4?! fxe4 29.Axe4 Tf7 30.Dd3 Rf8 31.Dc4 Df6 32.f3 Df4 fin qui la posizione è abbastanza equilibrata ma fra due mosse il bianco passa da una sconfitta certa ad una vittoria 33.Dxe6?? Dxc1+?? [33...Te8 vince subito 34.Dg4 Txe4 35.Dxf4 Texf4] 34.Txc1 1–0





Strati - Vello [B46]


Sociale pomeridiano  (2), 2014


1.e4 c5 2.Cf3 Cc6 3.d4 cxd4 4.Cxd4 Cf6 5.Cc3 a6 6.Ae3 e6 7.a3 Ae7 8.Ae2 b5 9.Cxc6 dxc6 10.Ad2 [10.Dxd8+ Axd8 11.0–0] 10...e5 11.0–0 0–0 12.De1 Ae6 13.f4?! exf4 [13...Dd4+ 14.Rh1 Cxe4=/+] 14.Axf4 Db6+ 15.Rh1 Cg4 16.Dg3 f5?? [16...h5=] 17.exf5 Cxh2 18.Rxh2 Axf5 19.Ae5 Ag6 20.Ad3 c5 21.Cd5 De6 22.Cxe7+ [22.Cc7; 22.Axg6] 22...Dxe7 23.Txf8+ Dxf8 24.Axg6 hxg6 25.Dxg6 De7 26.Dg3 Df7 27.Td1?? [27.Dg4] 27...Dh5+ 28.Dh3 Dxe5+ 29.Rh1 Te8 30.c3 De6 31.Df3 Dh6+ 32.Rg1 c4 33.Dd5+ Rh8 34.Dd7 De3+ 35.Rh1?? Dh6+?? [vinceva 35...Te6 ] 36.Rg1 ½–½





Camera - D'Augusta [C00]


Sociale pomeridiano (2), 2014


1.e4 e6 2.Cf3 d5 3.e5 c5 4.Ab5+ Ad7 5.Axd7+ Dxd7 6.0–0 Cc6 7.Te1 Ae7 8.d3 Ch6 9.Cc3 Cf5 10.Af4 Ccd4 11.Cxd4 Cxd4 12.Ce2 Da4 13.Cxd4 Dxd4 14.Dc1 c4 15.dxc4 Dxc4 16.c3 Tc8 17.Td1 0–0 18.De3 Ac5 19.Dg3 De4 20.Td3 Dg6 21.Dh3 Df5? [21...Tc6] 22.Dxf5 exf5 23.Txd5 Ab6 24.Tad1 Tfd8 25.Td7 Rf8 26.Ag5 Re8? [26...Txd7] 27.Axd8 Txd8 28.Txd8+ Axd8 29.b3 Ac7 30.f4 Re7 31.Rf2 f6 32.exf6+ Rxf6 33.Rf3 g5 34.fxg5+ Rxg5 35.h3 Ae5 36.c4 h5 37.Td5 Rf6 38.Td7 b6 39.Txa7 Ad4 40.Ta6 Re5 41.a4 1–0





Mandolini - Cesarini [D74]


Sociale serale (1), 2014


1.c4 Cf6 2.Cf3 g6 3.g3 Ag7 4.Ag2 0–0 5.0–0 d5 6.cxd5 Cxd5 7.d4 c6 8.e4 Cb6 9.Cc3 Ag4 10.Ae3 Cc4 11.Db3 Cxe3 12.fxe3 Db6 13.Dc2 Ca6 14.a3 Tac8 15.b4 Axf3 16.Txf3 e5 17.Ca4 Dc7 18.Td1 Dd7 19.dxe5?! [19.Cc5] 19...De6 20.Tf2 Tcd8 21.Tfd2 Txd2 22.Dxd2 Axe5 23.Dd7? [23.Dd3=/+] 23...Db3! 24.Cc5 Cxc5 25.bxc5 Dxe3+ 26.Rh1 Dxa3 27.Tf1 Dxc5 28.Ah3 Dd6 29.Dxb7 Dc7 30.Db3 Rg7 31.Ag4 c5 32.Ae2 Dc6 33.Dc2 a6 34.Ac4 Ad4 35.Tf4 Db6 36.Da2 Db2? e, con pochissimo tempo sull'orologio, si accordano per la patta[36...a5]  ½–½





SOLUZIONE PROBLEMA PAG  1


34.Dxh7+!! Cxh7 35.Txh7 Rxh7 (35...Rf7 36.Ah5+ Rg8 37.Th8#; l'unica salvezza dal matto in poche mosse è 35...Dc6 36.Axc6 e4) 36.Th1+ Rg8 37.Th8+ Rf7 38.Ah5#]

















